
 

 

 

SESION ORDINARIA Nº 023-2024/ 15-10-2024 

Sesión ordinaria número 023-2024 celebrada por el Concejo Municipal del Distrito de 1 

Tucurrique, al ser las 18 horas con 30 minutos del 15 de octubre del dos mil veinticuatro. Con 2 

la asistencia de los señores (as): 3 

Presidenta Municipal: Ligia Trejos Sánchez   4 

Síndico Suplente. Giovanni Núñez Camacho  5 

CONCEJALES PROPIETARIOS                                              CONCEJALES SUPLENTES  6 

Jony Gamboa Sanabria                    Marlon Osvaldo Araya Vega                                                                                      7 

Vanessa Segura Solano                                                            María José Rojas Solano 8 

Guillermo Navarro Díaz 9 

Ausentes con justificación.  Justifica su ausencia la Concejal Alejandra Carvajal Araya- 10 

Regidora Propietaria quien cuenta con licencia sin goce de dieta por encontrarse laborando 11 

fuera del Distrito, la sustituye la Concej. Alison Zamora Montoya- Regidora Suplente quien 12 

justifica su ausencia el día de hoy, el Concejal Guillermo Navarro Díaz suple la ausencia del 13 

señor Martin Sánchez Montoya- Regidor Propietario que renunció a su puesto en este Concejo 14 

Municipal y justifica su ausencia la Concejal María José Rojas Solano- Regidora Suplente, por 15 

temas laborales  16 

Ausentes sin justificación:  17 

FUNCIONARIOS  18 

Intendente Héctor Agüero Luna   19 

Secretaria. Rocío Portuguez Araya  20 

Visitantes: Sra. Mileydi Sánchez Zamora- Vecina de Sabanillas, Pueblo Nuevo.  21 

Oyentes: No hubo. 22 

Articulo I. 23 

Orden del Día 24 

-Oración  25 

Artículo I. Orden de Día  26 

Artículo II. Apertura de la sesión  27 

Artículo III. Comprobación de quórum 28 

Artículo IV. Audiencias (atención al público, juramentaciones)  29 

•Mileydi Sánchez Zamora  30 
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Artículo V. Lectura y Aprobación del Acta Anterior 1 

•Ordinaria 022-2024 2 

Artículo VI. Lectura de Correspondencia 3 

•Oficio 54-2024, respuesta acuerdos suscrito por el Ingeniero Felipe Carvajal Cordero- Director 4 

UGVD 5 

•Notas suscritas por la señora Rosario Araya Araya  6 

Artículo VII. Asuntos de trámite Urgentes / Pendientes de sesiones anteriores/Junta Vial  7 

Artículo VIII. Mociones de los señores Regidores 8 

Artículo IX. Mociones o Informe del señor Intendente Municipal 9 

Artículo X. Asuntos Varios 10 

Artículo XI. Acuerdo 11 

Artículo XII. Cierre de Sesión 12 

Articulo II. 13 

Apertura de la sesión 14 

Concej.  Ligia Trejos Sánchez-Presidenta Municipal Buenas tardes, bienvenidos al ser las 15 

6:44 minutos damos inicio con la sesión 023-2024 del Concejo Municipal del Distrito de 16 

Tucurrique. Damos la bienvenida y las buenas noches al público que se encuentra acá, a los 17 

compañeros concejales, al señor Intendente Municipal y, procedemos con una pequeña 18 

oración para ponernos en mano de Dios que es el que siempre nos guía por excelencia durante 19 

las sesiones.  20 

“Vamos a dar gracias a Dios por estar acá presentes, vamos a dar gracias sobre todo por la 21 

vida, ayer nuestro señor Intendente cumplió años y de la mejor manera pidiendo al Padre 22 

Celestial bendición para la vida de cada uno de nosotros, para que nos permita durante estos 23 

cuatro años de trabajo cumplir a cabalidad y poder llevar una mejor calidad de vida a los 24 

pobladores del Distrito de Tucurrique. Gracias Padre Celestial por permitirnos esta hoy acá, 25 

gracias por la salud, por la vida, por las visitas que tenemos hoy acá que quieren hacer uso 26 

del derecho de participación ciudadana, por los compañeros del Concejo Municipal Gracias 27 

que han asumido de manera participa una responsabilidad en lo que es el Concejo Municipal. 28 

Padre nuestro….  29 
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Sra. Rocío Portuguez Araya- Secretaria Municipal señora Presidente les informo que esta 1 

sesión no está siendo grabada lo que provocará que no se cuente con el respaldo documental, 2 

ya que no tengo las herramientas que permitan hacerlo, por tanto, los prevengo ya que como 3 

todos saben de acuerdo a la “Ley para mejorar el proceso de control y transparencia, por medio 4 

de la corrección de deficiencias normativas y prácticas de la administración pública”. Ley N° 5 

10053, se reforman los artículos 50 y 56 de la Ley General de la Administración Pública, que 6 

indican. 7 

Artículo 50: Los órganos colegiados nombrarán un secretario, quien tendrá las siguientes 8 

facultades y atribuciones: 9 

a)Grabar las sesiones del órgano y levantar las actas correspondientes, las cuales constituirán 10 

una transcripción literal de todas las intervenciones efectuadas. 11 

b) Comunicar las resoluciones del órgano, cuando ello no corresponda al presidente  12 

c)Las demás que le asignen la ley y c) los reglamentos. (…) 13 

Artículo 56: Las sesiones de los órganos colegiados deberán ser grabadas en audio y video y 14 

ser respaldadas en un medio digital que garantice su integridad y archivo de conformidad con 15 

la legislación vigente. Será obligación de todos los miembros del cuerpo colegiado verificar 16 

que se realice la grabación de la sesión y constituirá FALTA GRAVE NO HACERLO 17 

Artículo III. 18 

Comprobación de quórum 19 

Concej.  Ligia Trejos Sánchez-Presidenta Municipal procedemos con la comprobación del 20 

quorum siendo que mantenemos el quorum necesario para dar inicio a la sesión.  21 

Artículo IV. 22 

Audiencias (atención al público, juramentaciones) 23 

Concej.  Ligia Trejos Sánchez-Presidenta Municipal damos a la apertura a las audiencias 24 

de la atención al público. En este momento tenemos a la señora Mileydi Sánchez Zamora quién 25 

solicito audiencia y le concedemos quince minutos para exponer y discutir su situación.  26 

- Señora Mileydi Sánchez Zamora- vecina de Pueblo Nuevo de Sabanillas, quien se  27 

hace acompañar de Jairo Sánchez Castillo, Katherine Sánchez Zamora, Kiri Sánchez Cerdas, 28 

David Araya, solicito audiencia con el fin de tratar asuntos de caminos vecinales en su sector  29 
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Sra. Mileydi Sánchez Zamora- Linda Vista- Pueblo Nuevo buenas noches, muchas gracias 1 

por la apertura, por el recibimiento deseando éxitos en sus labores como gobierno del Distrito 2 

de Tucurrique, tenemos tres puntos:  3 

a) Los caminos de donde vivimos, Linda Vista le llaman queremos saber si existe algún  4 

proyecto de involucre a estos caminos, sabemos que no cumplen para ser incorporados en los 5 

proyectos municipales por que no cumplen la medida de los catorce metros, sin embargo, 6 

sabemos que se dan permisos, que se pagan impuestos y queremos saber si se tiene algún 7 

proyecto en los que estén contemplados. 8 

b)  Este es con referencia a ver si existe un programa de mantenimiento para los caminos  9 

del Duán, Sitio Duán y el otro que viene por Las Vueltas, entiendo que hay un presupuesto y 10 

nos gustaría que ojalá se invierta realmente en esos caminos, principalmente el que va hacia 11 

San Antonio porque nos encontramos con el proyecto de restauración de la ermita que 12 

representa un espacio que funciona como encuentro de familias, es un espacio muy importante 13 

para las comunidades  14 

c) El tercer punto es con referencia a los vehículos dañados obstaculizando las vías  15 

públicas específicamente hacia el Sitio, específicamente por el tanque de la Asada. Esos 16 

serían los puntos.  17 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal bueno primero darles la bienvenida y saludar 18 

a los compañeros del Concejo Municipal y todas las personas presentes el día de hoy. Con 19 

respecto al primer tema del camino Linda Vista, yo le llamó Pueblo Nuevo, comentarle que ese 20 

camino no cumple con un requerimiento que la ley pide a partir del 2019 que es que el camino 21 

tenga 14 metros de ancho para que pueda ser un camino público e invertirle recursos de la 22 

Ley 8114. La ley 8114 es la ley que se le pone a los impuestos del combustible, entonces 23 

cuando ustedes van a comprar el diésel, súper todo eso ustedes pagan un impuesto que van 24 

a dirigido a dos combos el primero es 50% de impuesto que va destinado a todas las 25 

municipalidades para el mantenimiento de los caminos vecinales y la ley especifica dicen que 26 

se consideraran caminos vecinales aquellos que estén inventariados, con 14 metros por qué 27 

la ley dice eso, porque anteriormente hacían caminos de un solo carril, entonces hay muchos 28 

caminos y aquí hay bastante que si van dos carros no pasa ningún otro camión eso es donde 29 

las municipalidades tienen muy mala planificación, los diputados pensaron en obligarnos a 30 
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pensar en que se deben construir caminos que cumplan con estas características y eso se 1 

aplica del 2019 para acá. Entonces, los caminos de Linda Vista como no se codificaron antes 2 

del 2019 ya  no se les puede invertir de la parte donde tenemos más recursos a la 3 

municipalidad le ingresan trescientos cincuenta millones al año para invertir en caminos y eso 4 

se divide no solamente en los caminos, sino que también hay que pagar el Ingeniero por qué 5 

el camino no se arregla solo, hay que pagar todo el tipo de trabajo que realiza la UTGVD, 6 

entonces aun así no podemos invertirles como le invertimos a caminos públicos que ya están 7 

codificados, por ejemplo Las Malvinas hace unas semanas se le invirtieron treinta y cuatro 8 

millones de colones y se asfalto y todo el asunto. Entonces, yo nada más quiero decirles que 9 

de esa plata de donde más tenemos no se les puede invertir, no quiero mentirles y decirles 10 

que hay un proyecto para el otro año, el proyecto es igual de grande como lo ha sido en 11 

Malvinas, como viene también un proyecto para este año de los recursos que podemos 12 

invertirle es de la gente que paga los impuestos y de la gente que paga sus patentes 13 

comerciales y está es la menor  parte del presupuesto, de hecho para no mentirles para el otro 14 

año por la salida de la Joya al año lo que nos van a quedar son veinticinco millones de colones 15 

para proyectos, es muy, muy poco, la idea de Joya se fueron aproximadamente cincuenta 16 

millones de colones que se invertían en proyectos a la comunidad, ya esa plata no va a venir 17 

nunca más, entonces aun así esta administración decidió invertirle diez millones de colones a 18 

ese camino, la intención con el Ingeniero es echarle material, hacerle un buen trabajo que nos 19 

alcance para poder darle mantenimiento, la idea es hacer eso este año que viene y el que 20 

sigue pensar en asfalto pero, igual tienen que tener mucha  paciencia por qué  ya los recursos 21 

no son como antes que teníamos la Joya y más actividad comercial, lo que tenemos son 22 

veinticinco millones de colones , hay otras cosas ahí que no voy a entrar en detalles.  23 

Sra. Katherine Sánchez Montoya- Vecina de Linda Vista Pueblo Nuevo entonces quiere 24 

decir que tenemos que esperarnos hasta el otro año para que vayan por lo menos a limpiar los 25 

zanjas. 26 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal no con las zanjas es diferentes, ya doña 27 

Silvia las tiene mapeados, pero es que hay un problema con una zanja que hicieron con mal 28 

nivel, vamos a ir a limpiar que de hecho vamos hacerlo, pero somos conscientes que a la 29 

semana perfectamente puede estar igual, nada más voy a detallarle los demás puntos y ya les 30 



 

 

 

SESION ORDINARIA Nº 023-2024/ 15-10-2024 

doy la palabra, está bien. Hasta que podamos solucionar con el proyecto del año que viene 1 

vamos a pensar en arreglar eso, de momento vamos a limpiarlo en la administración anterior 2 

también se limpiaba. 3 

Sra. Kiri Sánchez Cerdas- Vecina de Linda Vista- Pueblo Nuevo la zanja que hablamos es 4 

el de la orilla de las casas de nosotros, yo soy una de las más perjudicadas, la zanja está muy 5 

por encima y cuando llueve mi casa se inunda.  6 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal bueno podemos enviar a los muchachos con 7 

pala y carretillo, yo no me puedo comprometer que podemos enviar hacer zanjas nuevas por 8 

qué la plata la tenemos destinada hasta el otro año.  9 

 Sr. Jairo Sánchez Castillo- Vecino de Linda Vista- Pueblo Nuevo ahí tampoco es mucho 10 

las horas maquinaria que se requieren con una hora u hora y media se hace.  11 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal primo deme un toquecito para referirme a los 12 

otros dos puntos, con respecto al Camino Linda Vista hay diez millones de colones para el otro 13 

año para hacer viene siendo el proceso paliativo que se puede invertir del impuesto de bienes 14 

inmuebles y de patentes comerciales, el camino al Duán hay un proyecto para este año, el 15 

proyecto  es bastante grande por qué es de la 8114, es camino viejo entonces ya era público 16 

cuando se hizo la ley, ahí hay viene el puente nuevo , ya la plata está, pero  faltan los estudios 17 

del puente, viene el arreglo de este camino que está destinado a mejorar el acceso hasta la 18 

iglesia del Duán, la idea es arreglar todo el camino, echarle una raspadita a todo pero si con la 19 

intención de asfaltar desde donde termina el asfaltado las partes más difíciles no todo porque 20 

no alcanza y con respecto a los vehículos estacionados, es una problemática que hay en todo 21 

Tucurrique, aquí también hay muchos vehículos estacionados que piensan que la calle es para 22 

eso, yo puedo comprometerme a enviar una nota y el Concejo tome un acuerdo que se envié 23 

de manera automática pero, quiero que sepan que no tenemos la potestad sino que es tránsito  24 

ahí más bien tenemos que hacer para que tránsito venga un día a realizar la observación de 25 

estos carros y otros que están por ahí.  26 

Concej. Ligia Trejos Sánchez – Presidenta Municipal gracias señor Intendente, creo que es 27 

importante que los ciudadanos sepan conozcan y sean conscientes que nosotros asumimos 28 

en mayo un presupuesto ya elaborado, entonces nosotros llegamos y tenemos que trabajar 29 

con lo que el gobierno que salió dejo, nosotros no llegamos hacer el presupuesto, ni el plan de 30 
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trabajo para el 2024, si es importante que ustedes aquí se apersonen a exponer sus 1 

necesidades, pero nosotros ahorita no tenemos disponibilidad de recursos más de lo que 2 

quedo presupuestado por el gobierno que salió. Para el plan de trabajo del 2025 si se elaboró 3 

por nosotros y estamos en la mejor disponibilidad de estirar los recursos hasta más no den, 4 

pero, así como el señor Intendente ha dicho al irse la Joya, al entregar esa planta hidroeléctrica 5 

al ICE, el ICE no paga impuesto entonces estamos dejando de percibir por lo menos cincuenta 6 

millones de colones que estaban destinados para este tipo de proyectos y sobre todo para las 7 

vías que no se pueden cubrir por las especificaciones mínimas de medidas. Nosotros sabemos 8 

que el tema de las lluvias y el tema de las aguas mal encausadas no es un problema de aquí 9 

si no a nivel nacional todo el mundo hace un caño o hace inversión en el camino sin considerar 10 

los riesgos o cuando se hacen las viviendas no se consideran esas situaciones. En la mejor 11 

disponibilidad de ver en que le podemos ayudar dentro de las posibilidades, porque como lo 12 

dijo el compañero los muchachos aquí trabajan con pico y pala, la Municipalidad de Tucurrique 13 

no cuenta con maquinaria, no cuenta con un back hoe, todo esto hay que hacerlo por 14 

contratación. Referente a los proyectos que ya están que bueno acá creo que no habido una 15 

audiencia de ciudadanos que haya venido encausada a las necesidades de caminos que 16 

podemos decir que hay situaciones de emergencias, que no entran ambulancia son muchas y 17 

muchas las situaciones nosotros de verdad deseáramos tener una cajita mágica para darle 18 

solución a todos, si queremos que quede con el conocimiento y la convicción de que vamos a 19 

trabajar de manera diferente y eficaz con lo que tenemos, hemos hecho trabajo en conjunto, 20 

por ejemplo les mencionó la semana pasada logramos solventar una necesidad de un hueco 21 

que hay en una calle donde ya nos habían dicho ahí se va a caer alguien, ahí se van los carros, 22 

ahí es un peligro cuando llueve por qué es súper profundo, entonces que hicimos colaboramos 23 

con los materiales y la comunidad hizo la parrilla y la instalo se logró solventar el problema. 24 

Entonces, tal vez proyectos que se están haciendo no todos se hacen con recursos de la 25 

municipalidad algunos se están haciendo con trabajo en conjunto, entonces no es que no 26 

queremos darles importancia sabemos que ustedes tienen una problemática grandísima. 27 

Referente a los vehículos mal parqueados le solicitamos que nos pasen fotos de la ubicación 28 

por qué nosotros necesitamos hacer en este momento como ese inventario porque ya hay 29 

varias quejas algunas se han solucionado pero otras son muy recurrentes entonces lo que toca 30 
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es hacer un inventario de vehículos que llevan ahí mal parqueados y tratar de hacer la gestión, 1 

nosotros no tenemos una policía municipal para ir y pegarlos a una grúa y quitarles las placas 2 

pero si les agradecería que nos envíen fotos o direcciones de donde están por que 3 

posiblemente se nos quede algún vehículo, en ese sentido es el trabajo en conjunto que 4 

podemos hacer y estamos en total disponibilidad de colaborarles en la medida que nosotros 5 

podamos, no nos podemos comprometer a cumplir algo en este momento no tenemos ni los 6 

recursos, ni el plan de trabajo asignado.   7 

Sra. Kiri Sánchez Cerdas- Vecina de Linda Vista- Pueblo Nuevo yo a lo que me refería era 8 

a eso, como les digo eso es una zanja por encima nada más, entonces se reciben tantas aguas 9 

de las casas del lado arriba que toda el agua se viene y la más perjudicada soy yo, son siete 10 

u ocho años en lo mismo. 11 

Sra. Mileydi Sánchez Zamora- Vecina de Linda Vista considero importante mencionar que 12 

desde la administración anterior conoce del tema, hemos enviado dos notas y se les expuso 13 

la situación por medio de fotos y videos, muchas gracias.  14 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal dennos chance al otro año que salga ese 15 

proyecto y esta misma semana voy con los compañeros a realizar la inspección, uno desearía 16 

que este año se pueda dar solución, pero la plata tiene que ingresar ya el otro año esperamos 17 

con esos diez millones lo que nos alcance para ese camino que es como el más feo que hay 18 

en Sabanillas y para una reacción inmediata voy a coordinar con los muchacho de campo ir a 19 

buscar los puntos y ver si logro gestionar yo me encargo de gestionar con el señor Ingeniero, 20 

solo necesitamos de su paciencia diferente a lo que haya existido en años anteriores, le 21 

prometemos que vamos a trabajar y contar con la responsabilidad de ustedes trabajando 22 

juntos. Entonces acción inmediata voy a ir con el Ingeniero y los compañeros de campo a ver 23 

que podemos solucionar, el trabajo grande va ser el otro año.  24 

Sr. Jairo Sánchez Castillo- Vecino de Linda Vista- Pueblo Nuevo buenas noches yo quería 25 

decirles que nosotros conocemos muy bien donde se deben hacer las cortas de agua, el agua 26 

viene de un lote de donde Mario Moya, antes del tanque hay una alcantarilla y el agua sale 27 

hacia abajo como rompieron esa alcantarilla se satura y agarra el camino de nosotros y se 28 

mete a la casa de la compañera.  29 
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Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal que les parece para que ustedes nos 1 

acompañen definamos el jueves a las 2 p.m. para ver qué es lo que hay que hacer que ustedes 2 

me expliquen a mí los puntos para ver en que podemos ayudarles.  3 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal muchas gracias que vienen a exponer 4 

las necesidades acá.  5 

- Los presentes se retiran del recinto municipal.  6 

- 2. Concej Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal tenemos en la sala dos 7 

 personas interesadas en atenderlas, pero no tenemos solicitud de audiencia don Juan Carlos 8 

Vega Hernández y David Flores que creo que venían a entregar una nota al Concejo es este 9 

Concejo el que toma el acuerdo si procedemos a darle el espacio por qué tenemos una agenda 10 

bastante cargada para el día de hoy, con todo el respeto nosotros nos gusta brindar un espacio 11 

necesario para discutir los temas para que no nos sucedan estas situaciones. Compañeros 12 

entonces procedemos a la votación si están de acuerdo en cederles el espacio, sí es un 13 

espacio mínimo tratemos de ser lo más diligentes posibles porque tenemos una agenda 14 

cargada, Someto a votación. 15 

ACUERDO 2° 16 

Considerando:  que los señores Juan Carlos Vega Hernández y David Flores Segura han 17 

manifestado su interés en exponer ante el Concejo Municipal cuestiones que son de relevancia 18 

para nuestra comunidad. 19 

Considerando:  que, si bien no se tenía prevista una audiencia formal para dicha sesión, es 20 

importante fomentar la participación ciudadana y escuchar las inquietudes de nuestros vecinos. 21 

SE ACUERDA POR UNANIMIDAD DE LOS PRESENTES: Atender a los señores Juan Carlos 22 

Vega y David Flores durante esta sesión municipal, permitiéndoles exponer sus inquietudes y 23 

propuestas. Asignar un tiempo limitado de diez minutos para que cada uno de ellos pueda 24 

presentar su intervención. SE VOTA CON DISPENSA DE TRÁMITE DE COMISIÓN POR 25 

UNANIMIDAD, SE APRUEBA, CON CUATRO VOTOS A FAVOR DE LOS REGIDORES 26 

TREJOS SANCHEZ, GAMBOA SANABRIA, SEGURA SOLANO, NAVARRO DIAZ. 27 

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO EN FIRME 28 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal siendo que los compañeros han 29 

procedido a vota de manera positiva, don Juan Carlos le damos un espacio de diez minutos.  30 
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- 2.Sr. Juan Carlos Vega Hernández- Sub Comité de Deportes Sabanillas buenas 1 

 noches cuando vengo aquí la mayoría sabe que vengo a pedir, hoy no vengo a pedir hoy 2 

vengo hacerles saber la situación del trabajo que ustedes están llevando a cabo en el Gimnasio 3 

de Sabanillas. Los del Sub Comité y a la comunidad estamos muy molestos el trabajo es 4 

pésimo goteras por todos lados y hasta en las canoas como puede ser posible que hasta en 5 

las canoas, el trabajo es demasiado malo la misma gente nos dicen el mal trabajo que están 6 

haciendo la pintura que están colocando de muy mala calidad. Un día de esos se lo hicimos 7 

saber a Felipe, pero estamos muy molestos no sabemos si este trabajo tiene o no garantía 8 

para mí el trabajo demasiado feo y malo y no fue que se le está pagando un millón de colones, 9 

son tres millones, tampoco que tres millones de colones es un montón, pero si sentimos que 10 

se pudo haber hecho un mejor trabajo y una pintura que entre un año o año y medio todavía 11 

se la juegue como dice uno, cierto son tres millones, pero tampoco dejan de ser, no sé si ese 12 

trabajo fue pagado, y esto no lo decimos nosotros es todo el que pasa por ahí nos dicen el mal 13 

trabajo que se hizo, no sé qué van hacer yo vine donde Felipe y Felipe se puso molesto yo se 14 

lo dije “ yo no soy maestro de obra, ni tampoco ingeniero, pero tonto no soy tampoco, las cosas 15 

se ven a la vista ” todo el que pasa ve el trabajo que se hizo entonces para no atrasarlos mucho 16 

no sé qué van hacer como les digo hay goteras por todo lado, en realidad nosotros estamos 17 

muy molestos por ese trabajo en general que se hizo. Por eso fue que me tomé el atrevimiento 18 

de venir, sé que el tiempo de ustedes es oro, pero repito estamos muy molestos con el trabajo 19 

y los invito ir a inspeccionar, para que ustedes mismos lo vean cómo es posible las canoas son 20 

puros remaches y abiertas y el techo un chorro de goteras no pueden entender eso, yo se lo 21 

dije a Felipe y lo que contestó es que el trabajo está muy incómodo, si yo ofrezco los servicios 22 

tengo que contar con las herramientas que se requieren, si no lo tengo mejor no cojo el contrato 23 

el trabajo tiene que quedar bien hecho pero ese trabajo da vergüenza, como les digo ustedes 24 

pueden ir a ver que no les estoy mintiendo de aquí para delante les toca a ustedes no a 25 

nosotros. Les agradezco un montón que me dieran el espacio.  26 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal sí de hecho yo esta semana, perdón el 27 

viernes fui con el señor Ingeniero a visitar el gimnasio de Sabanillas y me comentaba que hay 28 

una problemática con el tema del techo industrial que, el techo industrial que es el que tiene el 29 

gimnasio no sé cómo se le dice técnicamente discúlpeme las palabras, pero es más débil, 30 
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aunque tiene más capacidad fluvial si se camina encima es más débil  cuando alguien camina 1 

encima del techo fácilmente genera gotera y eso fue lo que paso con el tema de gotera ese 2 

proyecto no se ha pagado, ni se ha devuelto la garantía porque precisamente yo tenía 3 

información de las goteras por parte de Felipe, el trabajo inclusive todavía sigue en pie me dijo 4 

Felipe que inclusive quedaba una escalera que tiene que estar  ahí que es de la empresa. Las 5 

goteras es una situación normal que se da cuando ellos se suben a  pintar, el muchacho tiene 6 

que ir a sellar esas goteras, tenía información del techo y por ese motivo en ese sentido el 7 

techo es menos resistente que el zinc, pero con las canoas se les había pedido que en algunas 8 

juntas hicieran la modificación, el Ingeniero me dio la razón, ellas tienen unas  juntas que las 9 

hicieron muy chambonas en el sentido de que se ven muy feas mi directriz fue que debían de 10 

pintarlas para que fueran de un solo color por el tema estético, ya le puse un mensaje al 11 

ingeniero para irlo a revisar mañana y con respecto al tipo de pintura bueno ahí si le digo tengo 12 

tres millones que no es mucho, entonces yo me imagino que la empresa no opto por comprar 13 

la pintura más cara me imagino eso es un tema, sin embargo, con el tema de la gotera el 14 

proyecto no se va a pagar hasta que el techo este totalmente sellado y las canoas sean 15 

totalmente funcionales yo ahorita estoy aquí hablando con Felipe y me dice que usted o Golo 16 

le tenían que pasar fotos de las goteras pero que no le dijeron nada de las canoas, entonces 17 

ahora que ya usted me comenta de las canoas ya yo le puse un mensaje a él para ir a ver 18 

cómo está el tema, la idea es que el proyecto quede bonito, ni el Ingeniero, ni yo teníamos 19 

conocimiento, todas las goteras tienen que detallarlas para sellarlas porque es normal que en 20 

este tipo  de techos suceda eso y lo de las canoas le aseguro que el proyecto no se va a pagar 21 

si hay goteras.  22 

Sr. Juan Carlos Vega Hernández- Sub Comité de Deportes Sabanillas la situación está así 23 

ustedes para ver lo de las goteras no pueden ir en un momento que no esté lloviendo y el 24 

asunto de las canoas yo estuve con Golo ahí cuando le paso las fotos a Felipe yo no lo hice 25 

porque yo no sé utilizar el teléfono, pero Golo si lo hizo y yo lo vi donde se las envió así es que 26 

no puede decir que no sabe nada de las canoas.  27 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal aquí Felipe me está diciendo que una vez 28 

que llovió le mando video y el muchacho fue arreglar y que de ahí nada más y que desconocía 29 
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lo de las canoas ahora si es un tema de comunicación lo solucionamos obviamente tienen que 1 

enviarme fotos para poder arreglarlas y que nos digan dónde están.  2 

Sr. Juan Carlos Vega Hernández- Sub Comité de Deportes Sabanillas como le digo yo vi 3 

donde Golo le envió las fotos y ahora nada va ser usted mañana si no va a estar lloviendo.  4 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal entonces lo más práctico es que Golo le avise 5 

a Felipe y detalle donde está el problema para arreglarlas, o detallar una reunión Golo, el 6 

Ingeniero y yo para detallar donde está el problema para poder notificarle a la empresa. Yo me 7 

comprometo a coordinar con Golo y el trabajo le aseguro que no puede quedar así somos 8 

conscientes de que por el tipo de techo suceda esto, pero no pueden quedar goteras, de hecho, 9 

tengo fotos con dron, pero no se han publicado por que no se ha terminado el trabajo. 10 

Sr. Juan Carlos Vega Hernández- Sub Comité de Deportes Sabanillas de hecho queríamos 11 

solicitarles si pueden terminarlo lo más antes posible ya que tenemos servicios que tenemos 12 

que pagar con recursos que se general del uso del gimnasio y no hemos podido generar nada.  13 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal la intención mía y del Concejo es que el 14 

trabajo quede bien.  15 

Sr. Juan Carlos Vega Hernández- Sub Comité de Deportes Sabanillas muchas gracias y 16 

disculpen la molestia.  17 

Concej. Guillermo Navarro Díaz- Regidor Propietario de mi parte le agradezco mucho por 18 

venir a informarnos porque nosotros en realidad no nos damos cuenta de lo que sucede y la 19 

problemática que se presenta, muchas gracias. 20 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal entonces quedamos que el señor 21 

Intendente Municipal atiende la problemática. Una pregunta solamente ¿hay alguna 22 

especificación en relación a la pintura que se colocará en el cartel? 23 

 Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal obviamente hay pinturas especificas la 24 

cuestión es que si ellos quisieran que se les pusiera Lanco en el cartel no se pueden poner 25 

marcas y demás tampoco fue que se puso pintura de agua. La canoa es muy grande y cuando 26 

la empezaron a manipular le provocaron abolladuras pequeñitas, pero es que es imposible 27 

subir esa cano solo con una grúa entonces ellos la subieron con tecles y donde las juntaron le 28 

echaron un material y las juntas quedaron chambonas y quedaron de pintarlos.  29 
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Concej.Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal cuando se hace el pliego de 1 

condiciones que habla de calidad cuál es la manera que el señor Ingeniero constata esa calidad 2 

esa es mi pregunta, no sé nada de pintura, pero entiendo que hay primera, segunda y tercera 3 

porque si menciono una pintura anticorrosiva de primera calidad sin mencionar marca tienen 4 

que darme una de primera calidad no de segunda, ni de tercera. Bueno compañeros entonces 5 

delegamos en el señor Intendente y esperamos el informe final de la obra ya con la satisfacción 6 

de que todas las necesidades hayan sido resueltas. Lo votamos por favor.  7 

ACUERDO 2° INICISO B 8 

Visto: La exposición presentada por el señor Juan Carlos Vega Hernández en relación a la 9 

insatisfacción por parte del Sub Comité de Deportes por el proyecto que se llevó a cabo en el 10 

Gimnasio de Sabanillas. 11 

Considerando: Que es necesario realizar una evaluación y seguimiento adecuado del 12 

mencionado proyecto para asegurar su correcta ejecución y alineación con las normativas 13 

vigentes y de acuerdo a lo estipulado en el pliego de condiciones. 14 

POR UNANIMIDAD DE LOS PRESENTES SE ACUERDA  15 

Primero: Delegar al señor Intendente Héctor Agüero Luna la responsabilidad de llevar a cabo 16 

la inspección y supervisión del proyecto del Gimnasio de Sabanillas, junto con el Ingeniero 17 

Felipe Carvajal Cordero, en cumplimiento de lo expuesto por el señor Juan Carlos Vega 18 

Hernández. 19 

Segundo: El Intendente deberá presentar un informe al Concejo Municipal sobre los avances, 20 

resultados del proyecto en tiempo y forma. 21 

Tercero: Este acuerdo será comunicado a las partes interesadas para su debida 22 

implementación. SE VOTA CON DISPENSA DE TRÁMITE DE COMISIÓN POR 23 

UNANIMIDAD, SE APRUEBA, CON CUATRO VOTOS A FAVOR DE LOS REGIDORES 24 

TREJOS SANCHEZ, GAMBOA SANABRIA, SEGURA SOLANO, NAVARRO DIAZ. 25 

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO EN FIRME. 26 

- El señor Juan Carlos Vega Hernández agradece la atención brindada y se retira  27 

del recinto municipal  28 

Concej. Ligia Trejos Sánchez – Presidenta Municipal dando continuidad a la sesión ¿don 29 

David es un documento que vienen a entregar? 30 
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- 3. Señor David Flores Segura-Presidente de la ADI Tucurrique y la señora Lindsay 1 

 Marín.  2 

Sr. David Flores Segura-Presidente de la ADI Tucurrique me gustaría den lectura a la nota 3 

que acabo de entregar. 4 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal si los compañeros están de acuerdo 5 

en discutirlo, para dar una respuesta a posterior. Vamos a escuchar la explicación, se lee la 6 

nota y nosotros nos comprometemos a discutirlo posteriormente. Solicitó a la señora Secretaria 7 

proceda con la lectura de la nota:  8 

 9 

 10 

 11 

 12 

 13 

 14 

 15 

 16 

 17 

 18 

 19 

 20 

 21 

 22 

 23 

 24 

 25 

 26 

 27 

 28 

 29 

 30 
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Sr. David Flores Segura- Presidente de la ADI Tucurrique es preocupante la situación de 1 

la cancha, es una realidad y hemos recibido bastantes quejas sobre la forma en que se 2 

administra yo atendí a un niño que fue a parar al hospital, por estarse subiendo a la malla para 3 

ingresar a la plaza, hablamos sobre la administración de los centros deportivos no estamos 4 

pidiendo que destituyan ningún comité de deportes ni nada por el estilo, antier los niños del 5 

kínder Happy Kids pidieron la cancha, le dijeron que sí y, a la hora de la hora dijeron que no 6 

que no se la podían prestar, anoche hubo una actividad de la iglesia y paso igual tampoco la 7 

prestaron, es decir es muy preocupante otra cosa que nos dicen es que pagan por la cancha 8 

y nos preguntamos esa plata que hace pareciera que hay un mal manejo, que solo una persona 9 

es la que toma los acuerdos aparentemente eso tienen muchos años no es de ahora, entonces 10 

nosotros queremos ponernos a sus órdenes ya que nosotros como Asociación nos faculta la 11 

ley a poder administrar un centro educativo nos ponemos a sus órdenes si ustedes los tienen 12 

a bien o que llamen a esa persona o a la junta directiva del comité de deportes y si hay que 13 

hacer uno nuevo se hace. Si ustedes vienen los sábados ustedes ven a los chiquillos con un 14 

canasto pegado a la malla para poder jugar básquet bol teniendo dos canchas ahí y no las 15 

prestan, y los chicos vienen a jugar en las tardes y la cancha cerrada.  16 

Sra. Lindsay Corella Fernández- ADI Tucurrique voy a dar lectura a una nota que llegó a la 17 

Asociación y que también viene dirigida a ustedes:  18 

Tucurrique. 15 de octubre del 2024 19 

Señores Consejo Municipal del Distrito de Tucurrique.  20 

Reciban un cordial saludo, esperando gocen de buena salud y éxito en sus labores.  21 

Por medio de estas líneas, los abajo firmantes, manifestamos disconformidad con el comité de 22 

deportes de la comunidad de Tucurrique, ya que en repetidas ocasiones se ha negado a hacer 23 

la apertura de la plaza de deportes para distintas actividades recreativas estando ya los 24 

equipos listos a jugar un partido o personas a iniciar una actividad. Se ha hecho la solicitud 25 

como corresponde en tiempo y forma y aun así se le ha negado al pueblo el derecho. Han 26 

llegado equipos de largo y han tenido que devolverse a sus hogares con la ilusión de jugar un 27 

partido, habiendo hecho incluso un esfuerzo y gasto económico llegando a Tucurrique y hemos 28 

visto una comunidad ilusionada regresar molesta a sus hogares por este tipo de situaciones. 29 

Esto se ha dado en reiteradas ocasiones y ha causado molestia y dolor en muchas personas. 30 
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La razón que el señor Freddy Pizarro utiliza para no abrir la plaza son las condiciones del clima, 1 

pero somos testigos que el clima ha estado favorable y que tal vez durante el día lo que cayó 2 

fue llovizna leve y en el momento del partido ni tan siquiera eso y aun así el señor Pizarro se 3 

niega a abrir, alegando que van a destruir la cancha. Consientes que el deporte y las 4 

actividades recreativas y culturales atraen bienestar social a todas las comunidades y siendo 5 

responsables de velar porque nuestra niñez y adolescencia que son el futuro de una sociedad 6 

prospera en valores fomenten en ellos el deporte y la actividad física, pedimos 7 

respetuosamente un cambio en este este comité, ya que son muchas las situaciones que han 8 

generado disconformidad con el mismo. Agradecemos se dé una respuesta a nuestra petitoria 9 

como comunidad unida, luchando por un bien común para nuestra niñez, adolescencia y 10 

adultez a fomentar el deporte, la recreación y las buenas prácticas.  11 

Muchas gracias.  12 

Esta nota fue enviada por la administración del kínder Happy Kids.  13 

Sr. David Flores Segura – Presidente ADI Tucurrique tal vez es importante mencionar ayer 14 

en la Asamblea Legislativa se hizo una modificación a esa ley aún no la tengo, mañana o 15 

pasado mañana se las traigo.  16 

Sr. Héctor Agüero Luna – Intendente Municipal gracias, yo primero quiero agradecerle a la 17 

Asociación de Desarrollo Integral por ponerse a las órdenes del servicio yo creo que la 18 

presencia de ustedes es por qué quieren trabajar entonces eso hay que reconocerlo y demás. 19 

Yo estaba  leyendo aquí acerca de la ley, que es la ley 10485 que está muy nueva, es una 20 

reforma al código municipal como bien lo informan ellos pero sí me gustaría leerles el párrafo 21 

que habla de la autorización para  que quede claro si el concejo llegase hay que hacer un 22 

convenio y dice: “mediante firma previa de un convenio entre ambas, cuando así lo solicite la 23 

respectiva organización ( que es lo que ellos acaban de hacer) , y el área a administrar se 24 

encuentre dentro de la circunscripción territorial de la organización, y esta se comprometa a 25 

asumir el mantenimiento y las mejoras de las mismas instalaciones. Aquí solo quiero dejar 26 

claro lo que dice la ley por qué habla de mantenimiento y mejoras.   Para estos efectos, deberá 27 

contar con la aprobación del Concejo Municipal. La municipalidad y el Comité Cantonal de 28 

Deportes y Recreación podrán invertir recursos según su disponibilidad y liquidez de recursos 29 

presupuestarios.”   30 
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Como es un tema de Concejo Municipal zapatero a tus zapatos.  1 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal bueno nuevamente les agradecemos 2 

su preocupación y las ganas de ver el desarrollo en la comunidad de Tucurrique creo que es 3 

un tema y someto a consideración de los compañeros que tenemos que revisarlo y someterlo 4 

a consideración, inclusive ya teníamos el conocimiento que para el mes de octubre era 5 

necesario volver a renovar el Comité de Deportes.  6 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal el Comité de Deportes sigue existiendo y por 7 

ley tenemos que seguirle destinando el 5% del presupuesto, solo que el comité no va a poder 8 

invertirle a las instalaciones por qué quién asume bajo convenio es la Asociación de Desarrollo 9 

el mantenimiento y las mejoras, por eso leí el segundo párrafo, en la ley cuando ustedes 10 

escuchen la palabra podrán es una muletilla legal para poder decir perdón el francés “ si les 11 

da la gana”, cuando la ley dicen podrán es si pueden, cuando dice deberá ahí si hágalo. La ley 12 

igual nos va a seguir exigiendo darle el presupuesto al Comité de Deportes solo que el Comité 13 

no lo podrá destinar al mantenimiento ni a las mejoras de la cancha si no que quién lo asume 14 

es la Asociación de desarrollo Integral, pero igual como es un asunto de ley yo creo que es 15 

mejor discutir este espacio para pensar en el convenio que detalles llevan, que no y en qué 16 

medida la municipalidad mejor trabajarlo en una mesa de trabajo que se encarga al respecto 17 

y evitar empezar a trabajar en los detalles y demás.  18 

Concej. Ligia Trejos Sánchez – Presidenta Municipal muchas gracias a ustedes y 19 

prontamente le estaremos comunicando la fecha de la mesa de trabajo.  20 

- Los presentes se retiran del recinto municipal agradeciendo la atención.  21 

- Moción de orden verbal presentada por la señora Ligia Trejos Sánchez- 22 

Presidenta Municipal 23 

 7:51 p.m Concej. Ligia Trejos Sánchez-Presidenta Municipal Compañeros, someto 24 

a consideración de los señores Concejales hacer un receso de tres minutos, por favor les ruego 25 

levantar la mano, los que están de acuerdo. El fin, es para  26 

SE ACUERDA: 27 

El Concejo Municipal acuerda tomar los tres minutos de receso, solicitado por la señora 28 

Presidenta Municipal. 29 
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Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal 7:54 p.m. se reinicia la sesión 1 

municipal 023-2024. Estamos discutiendo una situación que no es de ahora, es desde el 2 

primero de mayo y tenemos un montón de informes o información que hemos solicitado y no 3 

la tenemos, no tenemos el conocimiento y si nos vamos acuerdos pendientes de ejecutar 4 

muchos, no tenemos información de cuantas patentes hay en Tucurrique, cuántas al día y 5 

cuantas morosas, eso fue solicitado desde las primeras sesiones, no sabemos con que 6 

contamos, no tenemos la información o ni siquiera un medio de verificación en el tema de la 7 

construcciones por qué yo propuse el tema de las calcomanías y me dijeron que  no era viable. 8 

- 8:00 p.m se retira el señor Sindico Suplente con autorización de la señora  9 

Presidenta Municipal  10 

Concej. Marlon Araya Vega- Regidor Suplente no hemos recibido estos informes ni por 11 

quincena, ni por mes ni nada. 12 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal exacto entonces por eso yo me 13 

pregunto cómo en la antigua planta de Balí están haciendo ampliación, no solamente 14 

remodelación ¿hay permiso y el pago de ese permiso? Porque igual estamos esperando el de 15 

Guivi y no sabemos nada, perdón y también quiero que quede lo que voy a decir en actas en 16 

ese sector por donde Guivi hizo ese movimiento hay un hueco que en cualquier momento se 17 

va un carro ahí, en el momento que suceda  una emergencia porque ahí hicieron un deslave, 18 

es  una parte totalmente oscura, no hay una cinta, no hay nada y ahí se orilla alguien y se va 19 

a matar   y eso fue producto de ese movimiento de tierra y los trabajos que se han hecho ahí 20 

y nosotros aún no conocemos como esta ese tema, si hay  un permiso, hay un caño enorme 21 

que se está deslavando en una zona totalmente oscura, no es que queremos todas las 22 

semanas pedir y pedir es que nunca tenemos respuestas.  23 

Concej. Marlon Araya Vega- Regidor Suplente y que son cosas que hemos pedido desde 24 

que entramos y no hemos recibido nada Héctor, perdón, pero no hemos recibido nada 25 

entonces ya tenemos seis meses. 26 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal otro punto también quien da un visto bueno 27 

para un proyecto, este es un tema que don Martin le chocó un poco porque antes el que daba 28 

el visto bueno para que se pagará un trabajo era el alcalde pero la ley se modificó y antes  el 29 

intendente estaba en labores de inicio pero el Intendente que va a saber de construcción para  30 
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dar el visto bueno de un trabajo, entonces quién da el visto bueno de un trabajo, quien ordena 1 

el pago no soy yo, es el Ingeniero porque es él quien tiene que constatar bajo criterio técnico 2 

porque se supone que para eso es ingeniero el dar el último visto bueno. Entonces, creo que 3 

Felipe mando un correo, un oficio con varias respuestas, ahora que usted habla del informe de 4 

morosidad es cierto ya le puse un mensaje a Carmencita ella me lo había comentado no sé si 5 

ha terminado eso. 6 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal perdón, ¿y los permios de 7 

construcción?   8 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal pactemos tiempos, es que ustedes le han 9 

solicitado a Felipe 10 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal se le han enviado acuerdos haciendo 11 

la solicitud. 12 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal si no voy a defender lo indefendible 13 

Concej. Jony Gamboa Sanabria- Regidor Propietario se los hemos pedido, yo siento que 14 

estamos pintados en la pared y lo dije la semana pasada.  15 

Concej. Ligia Trejos  Sánchez- Presidenta Municipal nosotros damos la cara y poner 16 

nuestro nombre y nuestro puesto aquí en juego y en este momento no tenemos una base firme, 17 

un documento para decir el proyecto el camino del Roldán costo tanto, quedó al cien por  ciento 18 

o al ciento diez por ciento, el camino de Malvinas el 20 de julio quedo firmado y entregado, la 19 

garantía cubre tanto, nosotros no sabemos porque lo que hemos recibido es no sea terminado, 20 

la lluvia no nos ha dejado, ha habido atrasos pero que digan señores el proyecto ya  está 21 

cancelado, quedo listo tiene una garantía de seis meses démosle seguimiento.  22 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal, pero, entonces ya les entiendo el punto 23 

pidamos plazos que no sea proyecto tras proyecto si no bajo plazos de tiempo. 24 

Concej. Marlon Araya Vega- Regidor Suplente por eso se los estoy diciendo a ustedes, 25 

ustedes son los que van aprobar proyectos a partir de ahora o se ponen espesos para aprobar 26 

proyectos, es que no podemos seguir en esta majadería. 27 

Concej.Vanessa Segura Solano- Regidora Propietaria yo discutía la semana pasada y le 28 

decía a los que estábamos si van a seguir en esto me voy, porque aquí no estoy haciendo 29 

nada y si es así seré la segunda, lo dije y lo sostengo si vamos a seguir en esto mejor tengo 30 
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mucho que hacer y al final me gusta hablar claro y de frente y sino de hoy en ocho vengo o 1 

mando la carta y me voy, y que Dios los acompañe porque así no se puede trabajar, somos un 2 

grupo que debemos trabajar en grupo pero llega el momento en que uno no puede permitir 3 

situaciones. Gracias.  4 

Concej. Marlon Araya Vega- Regidor Suplente y es que lo malo es que pasa lo que está 5 

pasando hoy, el pueblo ve que las cosas se están haciendo mal, nos vienen a reclamar a 6 

nosotros y nosotros quedamos como los tontos porque no sabemos nada.  7 

Concej. Jony Gamboa Sanabria- Regidor Propietario hoy hace ocho que la señora 8 

Presidenta no estuvo y don Marlon tampoco vino un grupo de vecinos de caminos de Las 9 

Vueltas y don Jorge Martínez muy claro repitió palabras que siempre don Martín decía no hay 10 

supervisión en los caminos, que nos dijo el mismo tractorista el mismo material lo cogió cuando 11 

estaba realizando los trabajos taqueo las alcantarillas, vino el aguacero y el agua corrió por el  12 

camino, que el señor Rafa Marín mando a chapear a una gente pero que la gente no retiro el 13 

material, el zacatal quedo ahí vino el agua y deterioro el camino, son recurso botados. En ese 14 

momento ninguno dijimos nada porque, el señor Martínez tenia razón.  15 

Concej. Marlon Araya Vega- Regidor Suplente otra cosa y perdón que les diga y que quede 16 

en actas por favor, esta municipalidad esta para mantener un Ingeniero y un asistente y vuelvo 17 

a lo mismo, Alonso tiene un permiso que se le otorgó por algo se le está acumulando a Felipe 18 

tiene razón porque es bastante trabajo, pero que pena por qué nosotros no tenemos la culpa 19 

que se le haya otorgado un permiso Alonso sin considerar esta situación, yo trabajo para el 20 

gobierno y no entiendo si hay dos plazas una está ocupada y la otra desocupada la plata que 21 

se ha hecho, porque no se ha contratado alguien que supla esa plaza a eso voy, sino entonces 22 

si hay presupuesto para uno quitemos  una plaza no le encuentro la lógica  y me parece  muy 23 

extraño. 24 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal ¿cuándo se vence ese permiso? 25 

Porque dijeron que era por seis meses y el primero de mayo ya no estaba.  26 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal en diciembre, ¿él entra en diciembre Rocío? 27 

Sra. Rocío Portuguez Araya-Secretaria Municipal no se decirle señor Intendente, yo 28 

recuerdo que usted le renovó el permiso, pero desconozco hasta que fecha.  29 
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Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal él tiene permiso hasta diciembre porque el 1 

salario de él no está considerado en el presupuesto. 2 

Concej. Jony Gamboa Sanabria- Regidor Propietario una consulta don Héctor ¿si el 3 

Ingeniero volviera a pedir otra ampliación?  ¿Quién le puede decir que no? 4 

Concej. Marlon Araya Vega- Regidor Suplente Héctor ya pensamos, usted dice que no hay 5 

presupuesto 6 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal para el otro año si hay para los dos. 7 

Concej. Jony Gamboa Sanabria- Regidor Propietario este señor don Felipe no tienen un 8 

asistente o nadie que le ayude. 9 

 Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal hay una promotora social que es Hazel que 10 

está a medio tiempo, en la ley que crea la UTGVD la promotora viene por ley y especifica que 11 

ella tiene que hacer trabajos relacionados al tema de caminos, lo que pasa es que Hazel 12 

también se usa como asistente de Felipe, sin embargo, Hazel es la que ayuda con los carteles 13 

y tiene si no me equivoco viene a medio tiempo se me va que días, viene dos días y medio.  14 

Concej. Jony Gamboa Sanabria- Regidor Propietario y ¿porque motivo ella no le ayuda a 15 

Felipe hacer los informes? 16 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal porque precisamente a Felipe le gusta hacer 17 

los informes él, verdad por qué no es Hazel la ingeniera.  18 

Concej. Jony Gamboa Sanabria- Regidor Propietario lo que no entiendo es, Felipe recibió 19 

un trabajo y ya lo vio, entonces automáticamente le queda ese cartel en la computadora 20 

grabado porque tuvo que hacerlo previo al proyecto no se supone que él lo tiene que guardar. 21 

Concej.  Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal sí, pero perdón el cartel que nosotros 22 

recibimos ahí está, que es lo único que nosotros necesitamos así, como la niña Pochita aquí 23 

esta lo que salió en el cartel, y el reporte final, dice que pintura de primera calidad, ok no es de 24 

primera calidad, dice que obra terminada en un mes no se cumplió ya llevan mes y quince 25 

días, dice que todos los detalles tienen que quedar terminado, no porque las juntas de las 26 

canoas están feas. Entonces es el cartel que nosotros estamos aprobando versus el informe 27 

darle un chequén, se cumplió. Que nosotros tengamos que conocer hoy por un ciudadano que 28 

el proyecto no se ha podido pagar o no se ha terminado porque tiene problemas, pero nosotros 29 

eso lo desconocíamos, nos dimos cuenta aprobamos el proyecto, vimos las fotos de que ya se 30 
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estaba pintado todo eso, pero de lo expuesto aquí por el vecino no teníamos conocimiento, si 1 

hoy este señor me hubiera parado de camino y me dice algo quedo como la más.  2 

Concej. Jony Gamboa Sanabria- Regidor Propietario por eso, pienso lo mismo muchas 3 

veces hay gente que me dice Jony tal cosa y yo lo que digo después hablamos, yo pienso 4 

como director, un cartel se debe hacer antes de los proyectos para subirlo a esta plataforma y 5 

es sencillo le toma un pantallazo o no sé y nos lo pasa simple.  6 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal lo que podemos hacer es que Felipe elabora 7 

un informe cuando hace la solicitud de pago, el del visto bueno del proyecto que se lo envía al 8 

tesorero, pero lo que puedo hacer con Felipe es para que no tenga que hacer doble brete 9 

entonces que les envié copia de  informe al concejo y si hay algo que a ustedes nos les gusta 10 

entrarían a ejercer control político y Esteban en el tema de los ingresos  y egresos  les doy la 11 

razón en eso pero igual que dicha que se dan los temas para  buscarle solución y de  aquí en 12 

adelante les estará llegando el informe todas las semanas de ingreso y egresos todas las 13 

semanas, nada más quiero que sepan que va a estar desactualizado porque van a pasar lunes 14 

y martes. Sí quiero invitarlos métanse a SICOP.  15 

Concej. Marlon Araya Vega- Regidor Suplente el aprender está bien y lo que dijo Ligia tiene 16 

razón no hay nada como la escuela de la niña Pochita el papel, el físico.  17 

Sr. Héctor Agüero Luna-  Intendente Municipal cuando hayan consultas respecto si este 18 

camino o construcción tiene permiso, ustedes tienden a traer esas consultas acá porque no le 19 

ponen un mensaje a Felipe o lo llaman un toquecito y lo evacuan vía teléfono.  20 

Concej. Jony Gamboa Sanabria-  Regidor Propietario don disculpe, pedirle yo ese informe 21 

a Felipe no es lo mismo que el Concejo se lo pida. 22 

 Sr. Héctor Agüero Luna-  Intendente Municipal no, es lo mismo porque ustedes a veces lo 23 

aprueban mientras le llegan, puede durar una semana para que le  llegue el  acuerdo al correo 24 

Sra. Rocío  Portuguez Araya- Secretaria Municipal no señor difiero de lo que usted está 25 

diciendo, el concejo toma los  acuerdo generalmente en firme y a más  tardar jueves de la  26 

misma semana en que aprueban estoy enviando la transcripción de los acuerdos, inclusive 27 

siempre le copio  a la señora  Presidenta, al Sindico Suplente y a su estimable persona para  28 

que todos estén enterados que se  está notificando los acuerdos tomados. 29 
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Sr. Héctor Agüero Luna-  Intendente Municipal ok tienen razón doña Rocío, pero en el tema 1 

de mejorar esa dinámica yo lo que no quiero es que se puede solicitar algo que se haga más 2 

rápido por medio de una llamada o un WhatsApp.  3 

Concej.  Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal señor Intendente difiero de usted 4 

porque viera que feo es cuando uno depende de varias personas que todas las personas le 5 

piden cosas diferentes a usted se le va el tiempo atendiendo esas solicitudes y puede ser que 6 

lo que pida yo, lo pida Jony, lo pida don Guillermo, entonces cuando uno le toca atender esas 7 

cosas es súper incomodo no hay mejor que las cosas  se canalicen y vengan por  una sola  vía  8 

y es más eficiente, sí que va a pasar Felipe todas las semanas  atendiendo el WhatsApp y 9 

contestándole a  todo mundo lo mismo. Lo otro compañero para ir avanzando ¿Cuándo 10 

podemos nosotros, porque no es la primera vez que lo pedimos, el informe de patentes y el 11 

estado de las mismas, el tema de los permisos que es recurrente, pregunto cuando podemos 12 

saber que esa remodelación y esa construcción ya tiene permiso pagado? 13 

Sr. Héctor Agüero Luna-  Intendente Municipal con respecto a lo de las patentes me indica 14 

la señora Contadora ahorita, nosotros lo conversamos el viernes, perdón el lunes,  ellos por el  15 

sistema que  hay para  sacar los datos  de morosidad se los  leo textualmente “ el sistema que 16 

tenemos da datos  erróneos, eso hay que hacerlo a pie y seria sentarse una semana  con 17 

Esteban ya que la información es él que la tiene” entonces ustedes  me indican y paramos una 18 

semana  del tesorero y la contadora para darles este informe porque el sistema que hay es 19 

malo, eso es lo que me dice  la señora Contadora, son datos erróneos  que da el sistema y 20 

hay que hacerlo a pie.  21 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal esos datos erróneos están afectando 22 

a la población ahí se da la respuesta de porque hay usuarios que vienen y dicen yo soy testigo 23 

porque a mí me paso en una ocasión venir a pagar los impuestos y que me cobraran un año 24 

más. Ahora parar la semana si hay que hacerlo, hay que hacerlo.  25 

Sr. Héctor Agüero Luna-  Intendente Municipal, pero, ustedes quieren un informe de esa 26 

morosidad y demás, pero ¿cómo? 27 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal si yo hoy le pregunto señor Intendente 28 

¿cuántas patentes tiene Tucurrique? En general. 29 
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Concej. Marlon  Araya Vega- Regidor Suplente perdón pero son datos que tenemos que 1 

manejar, si a mí me preguntan cuántos grupos tiene le escuela yo le contesto tiene quince 2 

grupos con cuatrocientos cuatro estudiantes, es un número que yo manejo porque hay una 3 

administración que maneja esa información y lleva una contabilidad yo eso lo manejo, son 4 

números que  hay que manejar Héctor, igual que la morosidad yo que el sistema es obsoleto 5 

tiene años de años pero gracias a eso se está  creando inconvenientes en la población y quejas 6 

en la población y desconocimiento en el Concejo entonces creo que no estamos bien.  7 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal como vamos a crear una proyección 8 

de ingresos sino sabemos ni siquiera cuales podrían ser esos ingresos, si el cien por ciento de 9 

los ingresos por patente representan diez millones de colones y solamente estamos recibiendo 10 

dos, que nos sale más barato perder esos ocho millones o poner una persona detrás de esos 11 

ocho millones.  12 

Sr. Héctor Agüero Luna-  Intendente Municipal es que eso no se trabaja así la proyección 13 

de ingresos se hace con un histórico.  14 

 Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal si con un histórico, pero sobre qué 15 

base, si no se tienen una base real.  16 

Sr. Héctor Agüero Luna-  Intendente Municipal la base existe, lo que esta malo es la 17 

información que está dando datos erróneos.  18 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal una base nos puede arrojar basura o 19 

información verídica entonces que es lo que queremos seguir sobre esa inseguridad de 20 

información si nosotros hoy sabemos que tenemos  cien patentes ese es el primer dato que  21 

vamos a tener, vamos a tener que discernir cuales de  esa cien patentes son de restaurantes, 22 

de tiendas, etc y cuál es  el precio de  esas patentes por eso le digo a veces hay que tomar 23 

decisiones si nosotros tenemos que contratar una persona durante un mes se me ocurre y esa 24 

persona le vamos a pagar quinientos mil colones  por  ese  trabajo y eso con esos quinientos  25 

mil  colones vamos a  poder atraer tres millones de colones.  26 

Concej. Marlon Araya Vega- Regidor Suplente o no tanto atraer, Ligia, ordenar la casa ya 27 

son seis meses de trabajo de esta administración y sea ido ordenando yo sé que sí usted 28 

puede decir es que quieren ustedes todo para allá sé que sí tiene razón y, gracias a Silvia que 29 

hizo un inventario no lo teníamos, ya  tenemos un inventario que no teníamos  y a eso vamos 30 
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que muy bueno los proyectos Héctor, muy bueno lo que estamos haciendo pero hay que 1 

comenzar a ordenar la casa creo que nuestro plan de gobierno era  ese ordenar la casa y se 2 

nos ido un poco de las manos eso y, ya llevamos seis meses y no hemos podido ordenar esta 3 

casa. 4 

Sr. Héctor Agüero Luna-  Intendente Municipal buenos difiero con ustedes tenemos a la 5 

puerta de la esquina, si  Dios lo permite la otra semana dos reglamentos que va a  publicar 6 

esta municipalidad cuando no teníamos ninguno, de  hecho, el mismo nombramiento del 7 

Comité de Deportes dice la  ley que tiene que darse bajo un reglamento que la municipalidad 8 

no tiene reglamento para el Comité de  Deportes aquí voy hablar con un abogado a ver, el 9 

cementerio se  hizo un trabajo, ahora se está percibiendo más  ingresos  de los que se percibía  10 

antes por el cementerio  lo que sigue es hacer ese mismo trabajo con la basura vamos hacer  11 

un censo donde vamos a tener que ir a visitar casa por casa como se  hizo en campaña para 12 

detallar si esa casa está pagando un impuesto de basura pero hay tres casas atrás, ese es  un 13 

trabajo que hay que hacer porque estamos siendo insuficientes presupuestariamente, 14 

entonces  para el otro año ustedes vieron el tema del auditor probablemente en dos años 15 

estemos en número rojos yo me disculpo estoy tratando de sacar proyectos o cosas este año, 16 

pero el otro año no podemos hacer nada , si eso pasa yo les acepto que ustedes quieran estos 17 

informes yo voy a estrechar el brazo con ustedes en eso para  traerles esos temas voy a cerrar 18 

la oficina de contabilidad y tesorería una semana para que ellos puedan hacer esos trabajos y 19 

se los entreguen a ustedes, pero voy a pedirles un favor a mí la carta de don Martin me pareció 20 

sumamente desproporcionada, en materia de la mayor parte de las cosas que dijo yo siento 21 

que ustedes como concejo están pidiendo bastantes cosas, tienen todo el derecho, pero 22 

también quiero pedirles  que se sumen a la hora de construir cosas vean aquí no tenemos  23 

apoyo de nada, los trabajadores tienen su trabajo yo no los puedo llevar a ser  cosas por fuera 24 

y le soy sincero los que me han estado ayudando de voluntad, yo quiero pedirles que se sumen 25 

con proyectos, yo sé que doña  Ligia es muy carga en temas de salud y demás y yo quisiera 26 

que aquí llegarán proyectos de la mano de eso, Marliton nos ayudado muchísimo, don Jony 27 

es muy carga también en temas de  saludo yo quisiera que no solamente me estén pidiendo y 28 

pidiendo sino que también diga Héctor vea yo conozco este  señor escríbale él puede 29 

ayudarnos  a conseguir hierro para algunas parrillas. El otro día el Ingeniero saco del proyecto 30 



 

 

 

SESION ORDINARIA Nº 023-2024/ 15-10-2024 

que se estaba llevando a cabo por donde Chamala sacó el hierro para poder arreglar la parrilla 1 

que estaba frente a la casa de don Guillermo verdad y se hizo bajo un tema de que estaba 2 

sobrando cien mil colones y por eso se logró poner esa parrilla y Felipe por dicha lo pudo 3 

solucionar. Pero digamos yo quiero en ese sentido que se acerquen un poco no los he visto 4 

aquí en las oficinas para pedir informes o hablar con Felipe, pero bueno yo quisiera sentirlos 5 

más cerca se los digo así con ese sentido porque de repente vienen a este espacio de la sesión 6 

municipal y hay información que yo no tengo a mano de repente yo  se las puedo dar más 7 

eficazmente si vienen un momento y vamos donde le Ingeniero hablarlo, hay cosas que yo no  8 

voy a saberlas pero de repente en este espacio no es mi mejor espacio para tener toda  la 9 

información a mano, me están pidiendo todo tipo de datos por lo que les pido un favor llámenme 10 

y pregúnteme como esta este tema y yo lo traigo más detallado.  11 

Concej. Jony Gamboa Sanabria- Regidor Propietario vea don yo no soy de venir a meterme 12 

a las instituciones yo confió en la gente que está trabajando, fui docente y fui director a veces 13 

cae mal, cuando ve ciertas situaciones para mi estar viendo no me parece, de repente uno 14 

pide algo y no sabe el trasfondo de eso, para mí es difícil porque yo desconozco mucho de 15 

municipalidades, si usted me dice de educación ahí le puedo decir, aunque han cambiado 16 

algunas cosas, entonces par a mí es difícil, si se puede hacer del concejo pienso yo que es 17 

mejor.  18 

Sr. Héctor Agüero Luna-  Intendente Municipal ustedes son parte de la institución, no gente 19 

externa que viene a joder eso no son ustedes, ustedes y yo estamos al mismo nivel de jerarquía 20 

son concejales, me gustaría sentirlos un poco más presentes. Doña Ligia me pregunta 21 

¿cuantas patentes hay? no sé decirle, quiero decirles que me pueden llamar o poner un 22 

mensaje, al final de cuentas con el tema de informes estamos, el tema de los ingresos y 23 

egresos también para que sepan no es un tema que se acostumbra y se va a empezar a 24 

implementar y los informes se empezará esa modalidad.  25 

Concej. Jony Gamboa Sanabria- Regidor Propietario los informes tampoco son semanales, 26 

puede ser cada seis meses no todos los meses se tienen proyectos y todos los meses se 27 

construye, así es que no veo problema.  28 

Sr. Héctor Agüero Luna-  Intendente Municipal hagamos algo, esas preocupaciones 29 

ustedes me las han dicho muchas veces y yo no les ha dado solución por eso estoy quedando 30 
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como un rabo ahorita porque no les he podido dar solución entonces hagamos algo yo no 1 

quiero que ustedes  me sientan como alguien que quiere esquivarse los  problemas porque no 2 

nos montamos una mesa  de trabajo con la administración  y entonces ustedes ya me 3 

empiezan a consultar en este espacio, entonces lo hacemos juntos, les voy hacer sumamente 4 

transparente y humano acá se dan muchos comentarios de temas de transparencia y demás 5 

que a veces algunos son vea por ejemplo algunos dan presunción de que aquí no se maneja 6 

la palta de manera adecuadamente o algunos yo siento las intervenciones denme esto o deme 7 

lo otro yo lo que quiero es  que me entiendan que  si hay problemática a la hora de manejar 8 

información en lugar de tirar la cuerda hagamos una mesa de trabajo como quieren ustedes 9 

manejar  la información y lo montamos y ya tomemos el acuerdo díganme ustedes la fecha  y 10 

la hora y lo hacemos para ya no sentirme yo que no les  estoy cumpliendo con esa parte del 11 

trabajo que  me corresponde a mí y que ustedes continúen mal informados y convocamos a la 12 

administración y hacemos  algo potable, yo me metí aquí para  trabajar sin pensar en que iba  13 

a tener tan poco recurso y tanta carga administrativa.  14 

Concej.  Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal para ir aterrizando yo creo súper 15 

conveniente no puedo ver la fecha porque tengo este mes súper recargado de trabajo, pero 16 

excelente yo puedo sumarme a esta mesa de trabajo. En cuanto a la ausencia de nosotros 17 

déjeme decirle señor Intendente que yo me mantengo muy en comunicación con doña Silvia 18 

he intentado a reunirme con usted, pero no he podido reunirme prácticamente con Silvia es a 19 

quien le hago las consultas cuando sé que algo está pasando, me mantengo en comunicación 20 

inclusive la última vez que vine a reunirme con usted terminé reunida con ella, no sé qué paso 21 

usted andaba en una gira de trabajo. Igual uno cumple un rol de trabajo desde que llegamos 22 

aquí lo sabíamos tenemos un horario de trabajo a diferencia de los dos compañeros que ya 23 

están jubilados, yo creo que de todo esto tiene que salir algo importante hay veces tenemos 24 

que estar con el agua hasta el cuello para recordarnos que por naturaleza sabemos nadar y 25 

no contra corriente. Estamos sintiendo este jalonazo  de corriente, hay un compañero que 26 

decidió irse, no estuve la semana pasada y creo que entrego la carta de renuncia pero  yo creo 27 

que debemos ser firmes y tener una convicción tenemos en este  momento una compañera 28 

con un permiso, tenemos otra compañera que por  trabajo no está llegando, igual María José 29 

me comunico que le habían modificado la semana laboral estamos expuestos a esas 30 
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situaciones yo eran las 6:35 y estaba atendiendo una situación de trabajo que es  mi 1 

responsabilidad la semana pasada no vine por un motivo de salud pero, somos un equipo de 2 

trabajo yo lo  que quiero es que dejemos de pensar como  partidos opositores, que estamos 3 

de aquí por Tucurrique, que si pintaron de verde es por el color  del Intendente o si pintaron 4 

morado es porque aquí estamos trabajando  por un Tucurrique mejor, aquí no somos un partido 5 

político sino un equipo de trabajo que asumimos definitivamente que hoy este jalanoza de 6 

mecate es para encaminarlos.  7 

Sra Rocío Portuguez Araya- Secretaria Municipal señora Presidenta una observación en 8 

cuanto  al comentario que  está  haciendo yo ya había puesto ausentes  sin justificación a las 9 

señora Concejales Zamora Montoya y Rojas Solano ya que usted en el momento de la 10 

comprobación del quorun no menciono que ambas habían justificado la ausencia a su 11 

estimable  persona entonces, es  importante tomar en consideración esta situación de manera 12 

tal que al ser que los Concejales le justifican las ausencia a  usted, usted lo indique en el 13 

artículo de comprobación de quorum.  14 

Sr. Héctor Agüero Luna-  Intendente Municipal yo de mi parte agradecerles un poco este 15 

jalonazo de orejas que también me lo hacen a mí, hay que poner este tipo de cosas, ya ahorita 16 

un poco más calmado es que vengo de otra situación que me tiene un poco más estresado 17 

entonces  uno responde un poco más estresado  ante las situaciones bueno primero quiero 18 

contarles yo quiero que ustedes estén enterados yo también estuve en la posición que ustedes 19 

están de  repente uno se siente presionado por ustedes y se siente un poco presionado pero 20 

me disculpo si los enoje en algún tema ustedes también son mis padres en este trabajo que  21 

quiero hacerlo bien.  Compañeros yo lo que quiero es que de esto se tome un acuerdo de esa 22 

mesa de trabajo y limar asperezas y me disculpo si no les he trasmitido información de manera 23 

eficaz, denme pelota con la mesa de trabajo.  24 

Artículo V. 25 

Lectura y Aprobación del Acta Anterior 26 

Concej. Ligia Trejos Sánchez – Presidenta Municipal procedemos con la lectura del acta 27 

anterior  28 

- Acta Sesión Ordinaria N°022-2024 del martes 8° de octubre del 2024. 29 
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No existiendo objeciones o correcciones al acta, en discusión, el acta de la sesión ordinaria N° 1 

022-2024, del martes 8 de octubre del 2024.  Los Regidores que están de acuerdo en aprobar 2 

el acta por favor levantar la mano. Estando conforme se aprobó y firmo el Acta ordinaria 022-3 

2024 con cuatro votos a favor de los regidores TREJOS SANCHEZ, GAMBOA SANABRIA, 4 

SEGURA SOLANO, NAVARRO DIAZ. 5 

Artículo VI. 6 

Lectura de Correspondencia 7 

Concej.  Ligia Trejos Sánchez-Presidenta Municipal Procedemos con la lectura de la 8 

correspondencia.  9 

- 1.Oficio 54-2024, suscrito por el Ingeniero Felipe Carvajal Cordero del  10 

 Departamento de Ingeniería de la UTGV, con el visto de bueno del señor Héctor Agüero 11 

Luna- Intendente Municipal, mediante el cual da respuesta a varios acuerdos del Concejo 12 

Municipal con consultas puntuales de asuntos del quehacer municipal. 13 

Concej. Ligia Trejos Sánchez – Presidenta Municipal hay una contradicción dice que ya el 14 

proyecto del Gimnasio está finalizado, es decir está finalizado, pero no está pagado. 15 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal correcto.  16 

- 2.Nota suscritas por la señora Rosario Araya Araya, mediante las cual informa que  17 

el señor Andrés Vega Fernández quien realiza la cocción de pejibayes, actividad que implica 18 

el uso considerado de agua que lamentablemente no está siendo tratada de manera adecuada 19 

lo que hace que parte de esos desechos estén ingresando a su propiedad, ha tenido cantidad 20 

de conversaciones solicitándole al señor Vega corrija la situación, pero desafortunadamente la 21 

situación continua.  22 

Concej. Ligia Trejos Sánchez – Presidenta Municipal en este sector se habían reubicado a 23 

la familia Meneses en qué condiciones había quedado esos lotes, si se habían reubicado era 24 

porque los lotes eran inhabitables.  25 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal doña Rosario me había llamado yo le dije 26 

que mejor enviara nota al Concejo, yo ya les envié una nota, pero quiero que ustedes lo hagan  27 

Concej. Ligia Trejos Sánchez – Presidenta Municipal lo someto a votación y en firme para 28 

enviarle la nota a la brevedad.   29 

ACUERDO 2° 30 
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Considerando que: 1 

La actividad de cocción de pejibayes que realiza el señor Andrés Vega Fernández implica el 2 

uso considerable de agua. 3 

Se ha recibido información de que los desechos generados por esta actividad no están siendo 4 

tratados adecuadamente. 5 

Como consecuencia, parte de estos desechos están ingresando a la propiedad vecina, 6 

generando molestias y problemas de salubridad. 7 

Es deber del Concejo Municipal velar por el bienestar de los ciudadanos y asegurar que las 8 

actividades económicas se realicen de manera responsable y sostenible. 9 

ESTE CONCEJO MUNICIPAL ACUERDA POR UNANIMIDAD DE LOS PRESENTES: 10 

Solicitar con todo respeto al señor Andrés Vega Fernández a que, en un plazo no mayor al 11 

estipulado por ley, implemente las medidas necesarias para el tratamiento adecuado de los 12 

desechos generados en su actividad, con el fin de evitar que estos afecten la propiedad de su 13 

vecina y el entorno. Proponer al señor Vega Fernández que se asesore sobre prácticas 14 

sostenibles y responsables para la gestión de desechos, pudiendo consultar con la 15 

municipalidad o con organizaciones pertinentes que puedan ofrecerle guía en este proceso. 16 

Informar a los interesados sobre esta situación y el acuerdo tomado, para que estén al tanto 17 

de las medidas que se están tomando para resolver el problema. SE VOTA CON DISPENSA 18 

DE TRÁMITE DE COMISIÓN POR UNANIMIDAD, SE APRUEBA, CON CUATRO VOTOS A 19 

FAVOR DE LOS REGIDORES TREJOS SANCHEZ, GAMBOA SANABRIA, SEGURA 20 

SOLANO, NAVARRO DIAZ. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO EN FIRME 21 

- 3. Nota suscrita por la señora Rosario Araya Araya, solicita la remodelación del  22 

cordón de caño frente a su propiedad, el cual ha cumplido su vida útil. 23 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal hay una modificación que vamos hacer en 24 

noviembre para poder ver cuánto sobra y puede valorar que atender, pero si hay prioridades.  25 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal compañeros tomemos el acuerdo de 26 

trasladarle la nota enviada por doña Rosario a la administración.   27 

ACUERDO 3° 28 

En atención a la nota presentada por la señora Rosario Araya Araya, en la cual solicita la 29 

valoración de recursos para la remodelación del cordón de caño frente a su propiedad, el cual 30 
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ha cumplido su vida útil, el Concejo Municipal, en virtud de lo dispuesto en las normativas 1 

vigentes y en el marco de sus competencias, acuerda por unanimidad de los presentes: 2 

Trasladar la nota enviada por la señora Rosario Araya Araya al Intendente Municipal Héctor 3 

Agüero Luna para que se valore la posibilidad de disponer recursos de acuerdo a las 4 

necesidades planteadas y que elabore un informe con recomendaciones que contemple la 5 

viabilidad de la solicitud, así como las implicaciones financieras que pudiera acarrear. 6 

Una vez elaborado el informe, se deberá comunicar a la señora Rosario Araya Araya los 7 

resultados de la evaluación y las decisiones que se tomen al respecto. El Concejo Municipal 8 

hará seguimiento a este asunto en las próximas sesiones para asegurar una pronta respuesta 9 

a la solicitud de la señora Araya. SE VOTA CON DISPENSA DE TRÁMITE DE COMISIÓN 10 

POR UNANIMIDAD, SE APRUEBA, CON CUATRO VOTOS A FAVOR DE LOS REGIDORES 11 

TREJOS SANCHEZ, GAMBOA SANABRIA, SEGURA SOLANO, NAVARRO DIAZ. 12 

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO EN FIRME 13 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal quiero comentarles que el día de hoy 14 

se recibió otra nota, pero considerando que ya son las nueve de la noche y que tenemos una 15 

normativa de que se recibe correspondencia hasta los días viernes, todavía si se recibe lunes, 16 

pero ya martes por la tarde queda esa nota para la otra semana.  17 

Articulo VII 18 

Asuntos de Trámite Urgente / Pendientes de sesiones anteriores 19 

Concej.  Ligia Trejos Sánchez-Presidenta Municipal continuamos con asuntos de trámite 20 

urgente y pendientes de sesiones anteriores ya tocamos varios anteriormente.  21 

Articulo VIII 22 

Mociones de los señores regidores 23 

Concej.  Ligia Trejos Sánchez-Presidenta Municipal no hubo.  24 

Articulo IX 25 

Mociones o Informe del señor Intendente 26 

Concej.  Ligia Trejos Sánchez-Presidenta Municipal adelante señor Intendente.  27 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal  28 

1.  El día de ayer estuve todo el día en la asamblea legislativa vamos a ver si  logramos  29 
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sacar el tema del proyecto de cantonato yo quiero volverles a consultar a ustedes, si están de 1 

acuerdo con este proyecto de ley porque según los tramites que estaba haciendo hoy con 2 

algunos compañeros del trabajo el proyecto probablemente en algunos meses se vaya a 3 

discutir en plenario y hay que hacer lobby yo en lo personal quiero tomar la iniciativa de 4 

propiciar el cantonato, por experiencia sé que si uno no va y hace las correcciones no lo saca, 5 

doña Silvia me está ayudando a  enviarles una nota  a todos los diputados de Cartago para 6 

sacar audiencia  y  posteriormente  les mande un ficha con los  días de la audiencia para  que 7 

me acompañen. Si este proyecto lo logramos sacar, lo podemos lograr en menos de un mes, 8 

si la asamblea lo aprueba sin hacerle caso a la División Territorial pasa. 9 

2. El día de ayer se aprobó en segundo debate el expediente que permite a este 10 

 Concejo Municipal donar un terreno que va a pasar de ahora en adelante el Concejo Municipal 11 

tienen que tomar un acuerdo donándole el terreno basado en esa ley, yo les sugiero que una 12 

vez que este firmado y publicado en la Gaceta el concejo tome el acuerdo para donarle el 13 

terreno a la ASADA. 14 

3. Con respecto a la gira de la semana pasada les voy a traer un informe, si va ser mucho  15 

trabajo la embajada va a invertir en un centro de monitoreo y las municipalidades van a invertir 16 

en un centro municipal de monitoreo que va a estar conectada al centro regional que la 17 

embajada le va a invertir la mayor cantidad de plata de millones de dólares yo les voy a traer 18 

un informe que se hizo allá. 19 

4. El viernes se hizo una mesa de trabajo con la UNED para trabajar el tema de una mesa 20 

 articulada para trabajar proyectos de cultura y educación en el Distrito, entonces la UNED va 21 

ser nuestro asesor técnico así como promotor de varios proyectos en Tucurrique, vino el 22 

Rodrigo Arias Camacho- Rector de la UNED y se va a convocar a un foro comunal de cultura 23 

y educación, en este foro van a ir las organizaciones culturales y educativas del Distrito y van 24 

a empezar a exponer vía foro las  realidades y proyectos, se entablaran sub grupos y canalizar 25 

para ver en qué áreas la UNED puede colaborar, espero que sea de bastante proyecto, va ser 26 

un trabajo largo les voy a pedir mucha paciencia por  lo menos seis meses para entablar los 27 

proyectos, pueden salir cosas interesantes me gustaría la participación de miembros del 28 

concejo para la hora de tomar decisiones.  29 

5. Con respecto a los vehículos municipales ustedes vieron que ya se hicieron las boletas 30 
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 de uso de los mismos hay un vehículo que está en el taller porque esta malo y el nuevo está 1 

dando problema con el indicador de gasolina 2 

6. El próximo viernes va a ver un foro de transición que está organizando la FECOMUDI  3 

en Monteverde, este foro es con vista a que la administración aprenda cuales fueron los errores 4 

que tuvo la administración de Monteverde para evitar nosotros en el caso que seamos cantón 5 

replicarlo los errores y experiencias. Entonces el viernes instruí algunos compañeros para que 6 

participen con la visión optima de que seamos cantón va el Contador, el Ingeniero, la tesorera 7 

van todas las intendencias del país, deja la invitación por si alguien del concejo quisiera 8 

acompañarlos.  9 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal muchas gracias señor Intendente 10 

alguien tiene alguna consulta, algún comentario, alguna observación.  11 

Articulo X 12 

Asuntos Varios 13 

Concej. Ligia Trejos Sánchez – Presidenta Municipal pasamos asuntos varios.  14 

Sr. Héctor Agüero Luna – Intendente Municipal No quedamos en nada con la mesa de 15 

trabajo.  16 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal yo les dije que yo hasta mañana podía 17 

confirmar fecha.  18 

Concej. Marlon Araya Vega- Regidor Suplente también no se habló nada de lo del comité 19 

de Deportes, que va ser la administración, cuando se va ser el llamado. 20 

Sr. Héctor Agüero Luna – Intendente Municipal ahorita a ustedes les llegó la propuesta de 21 

la Asociación de Desarrollo, pero de hecho lo de la persona joven hay tiempo hasta el 20 de 22 

que lleguen los curriculum, han llegado varios. 23 

Sra. Rocío Portuguez Araya-Secretaria Municipal que yo conozca han llegado dos uno que 24 

me hizo llegar la señora Vice Intendenta y otro que llego al correo electrónico de secretaria 25 

Stephanie Martínez Núñez.   26 

Sr. Héctor Agüero Luna – Intendente Municipal hay varios que me han preguntado, pero 27 

están jugándose el chance con eso igual lo del comité de la persona joven tenemos chance 28 

hasta noviembre, ya mandé el oficio al liceo de Tucurrique, pero no he recibido respuesta y 29 

hace falta de las organizaciones religiosas y deportivas, pero falta que se inscriban 30 
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organizaciones, por ahí va este tema con el comité de deportes les voy a pedir que convoque 1 

a una asamblea con los puntos, es que hoy no tuve tiempo.  2 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal les recuerdo que la nota que trajo la 3 

Asociación de Desarrollo la dejamos para análisis y discusión para la próxima semana revisar 4 

y esta propuesta del comité de desarrollo. 5 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal propongo la mesa de trabajo para el jueves 6 

24 de octubre del 2024, a las 5 p.m. Todos de acuerdo entonces.  7 

Artículo XI 8 

Acuerdos 9 

Concej. Ligia Trejos Sánchez – Presidenta Municipal Bueno, entonces continuaríamos con 10 

lo que son los acuerdos para proceder con el cierre de la sesión, muchísimas gracias 11 

Artículo XII 12 

Cierre de Sesión 13 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal Bueno, si es lo que ya tenemos al 14 

ser las 9 y 16 minutos, procedemos hacer el cierre de la sesión ordinaria número 004- 15 

2024, al no haber más asuntos que tratar.  16 

 17 

 18 

 19 

___________________________                             ______________________________ 20 

Ligia Trejos Sánchez                                                            Rocío Portuguez Araya  21 

PRESIDENTA MUNICIPAL                                             SECRETARIA MUNICIPAL 22 

 23 


